

Среда  
14  
мая  
1941 г.

Год издания 5-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 59 (898) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Убрать камни с поля

В прошлом году, в предоктибрьском социалистическом соревновании, колхоз «Красный Рябиновик» проявил замечательную инициативу. Он обратился с письмом через газету «Залесная правда», где призвал колхозников района убрать камни с поля, подготовить поля для машинной обработки.

«В нашем колхозе «Красный Рябиновик», — писали колхозники, — имеется 860 гектаров земли. Однако большая ее половина (440 га) остается вне хозяйственного оборота... А ведь по новому закону колхоз платит хлеб, мясо и другие продукты сельского хозяйства с земли, а не с посевов. Прямая выгода колхозу прибрать к хозяйственным рукам каждый клочок земли. Но для этого надо создать все условия для работы сельскохозяйственных машин. Без помощи их мы не в состоянии обработать всю землю. Вот поэтому-то мы и пришли к единодушному решению: сделать наши поля обширными, чтобы было где, без частых заворотов, работать трактору, комбайну, сеялке и другим машинам. Для этого мы очистим свои поля от межников, кустарников, уберем с поля камни и таким образом создадим все условия для высокопроизводительной работы сельскохозяйственных машин, для лучшей обработки почвы, а тем самым для поднятия урожайности...»

Районный комитет ВКП(б) и исполнком районного Совета своим решением от 15 октября 1940 года одобрили инициативу рабиновских колхозников и предложили секретарям первичных парторганизаций, председателям исполнкомов сельсоветов, зав. райзо и директорам МТС мобилизовать трудящихся на уборку камней с пашни, на расширение пахотной земли,

на очистку ее от кустарников.

Казалось, столь наболевший вопрос в районе будет разрешен. Директора МТС, которым камни в поле мешают так, как бельмо в глазу, возглавляют это важнейшее мероприятие, мобилизуют колхозников на очистку поля от камней и кустарников. Однако они, да и районный земельный отдел, остались глухи к призыву колхозников. Первичные партийные организации и сельские Советы тоже не поддержали народной инициативы. И таким образом это цепное начинание забыто. На колхозных полях попрежнему валяются груды камней. О них продолжают ломаться тракторные плуги, культиваторы, сеялки. Из-за камней в уборочную кампанию снова будут выходить из строя комбайны, жнецы, ляготеребилки и т. д.

Камни на колхозных полях — большое зло для ведения культурного сельского хозяйства. Начинание рабиновских колхозников должно найти отклик сейчас, в период весенних полевых работ. Позор истыдному бригадиру полеводческой бригады, у которого на пашне его участка красуются камни, как могильные памятники, подобно полям Макаринского, Горевского, Доенкинского и многих других колхозов района.

Уборка камней с поля, очистка кустарников для нашего района является большим и важным делом. Первичным партийным организациям и сельским Советам пора заняться этим делом вилотную. Нерадивых председателей колхозов надо заставить приготовлять колхозные поля, чтобы они были пригодны для машинной обработки. Без этого нельзя бороться за высокий урожай колхозных полей.

## ПОМЕРЯЕМСЯ СИЛАМИ

Письмо звена тов. Молодцовой из колхоза «Красное Залесье» мы обсудили на звеньевых собраниях. Подумали, попримерили: можно ли нам получить урожай льна на своих участках по 6,5 центнера с гектара? И пришли к выводу, что вполне можно.

Мы, звеневые Малиновского колхоза, Рамешинского сельсовета, решили помериться силами со звеном тов. Молодцовой. На закрепленных за нами участках мы постараемся получить по 6,5 центнера льноволокна и по 4,5 центнера льносемени с каждого гектара. Кроме того, звенья будут бороться за высокий урожай картофеля, помочь бригаде завоевать высокий урожай зерновых с тем, чтобы по всем культурам получить дополнительную оплату.

Сейчас в нашем колхозе разработаны правила внутреннего распорядка. Мы обязуемся ни в коем случае не нарушать этих правил, чтобы в колхозе была крепкая трудовая дисциплина.

Давайте померяемся силами, кто лучше поработает в нынешнем сельскохозяйственном году.

Звеневые: Пескова, Пескова, Соколова.

## ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

◆ Федор Савельевич Муравьев (Ш.-Заборский колхоз «Красное Залесье») достиг значительных успехов на весенспашке. Он ежедневно вспахивает до 1,07 гектара. Колхозники Г. П. Молодцов, В. А. Ростовцев и В. И. Черногорин вспахивают в день по 0,75—0,85 гектара. Правление колхоза передовиков премировало деньгами и занесло на колхозную доску почета.

### С. Поляков.

◆ С большим подъемом работают на весенспашке колхозники сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» Рыжковского сельсовета. Соблюдая распорядок рабочего дня, уплотняя рабочий день, многие из них добились высокой производительности труда. Иван Андреевич Крендельев, вспахивает ежедневно до 0,96 гектара, борется за то, чтобы вспахивать по гектару в день. Иван Романович Поляков вспахивает ежедневно до 0,86 гектара. М. П. Красильников, И. В. Ермаков, А. А. Погодин — свыше 0,70 гектара.

### В. Снегов.

## БРИГАДНЫЕ СТЕНГАЗЕТЫ

В колхозе имени Дмитрова, как и в прошлом году, широко развертывается социалистическое соревнование и стахановское движение на весенних полевых работах. Все 4 полеводческие бригады, соревнуясь между собой, борются за то, чтобы получить высокий урожай зерновых и технических культур и тем самым добиться получения дополнительной оплаты труда.

Большую роль в борьбе за высокий урожай играют бригадные стенные газеты. Комсомольцы колхоза решили выпускать их все лето. В этих стенных газетах сейчас показываются хорошие образцы производительности труда, являются позором лодыри и дезорганизаторы колхозного производства. Стенгазеты на конкретных примерах разъясняют колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Нынешняя весна затянулась. Плохая погода мешает развернуться во всю ширь весенним полевым работам. Но несмотря на это в нашем колхозе на 11 мая посеяно 20 гектаров овса, подкормлено озимыми 30 га, вспахано весенспашки 47 га, засеяно картофелем 39 га. Кроме того, колхоз борется за 100-процентное проведение агрономических мероприятий. Яровизировано овса 130 центнеров, картофеля 390 центнеров.

Мы, звеневые, в свою очередь вызываем на соревнование за высокий урожай льноволокна и других культур звенья Гордеевского колхоза нашего сельсовета.

Давайте померяемся силами, кто лучше поработает в нынешнем сельскохозяйственном году.

Звеневые: Пескова, Пескова, Соколова.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны прибывают экспонаты для павильонов. В карантин выставки прибывают животные: лошади, овцы, свиньи.



Лошади породы «Брабансон» 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева «Цальма» (свхоз Бактышево) и «Летка» (колхоз «Проектор»).

## ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, плавомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особено в такие напряженные первые с-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженности, организованной работы имеет Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем рачных паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Биюк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев яровых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и способствует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям. Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевых работ тракторы тут же переключались на весенспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевых работ час должен быть использован для подъема и обработки паров.

Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъеме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

**Д. Слободчиков.** начальник отдела зерновых культур Наркомзема СССР.

### Вспахивает по 0,92 гектара

Наши колхозники вспахивают по 0,92 гектара в день. Кукушкин И. О. — по 0,81 гектара, Гусев С. И. — по 0,86 гектара.

Пред. колхоза Кошелев. Бригадир Гусев. Колхоз «Красный Рябиновик».

# Закончить строительство дороги

Дорога И. Заборское—станция Керженец имеет для нашего района исключительно важное значение. Хорошая дорога способствует дальнейшему хозяйственному и культурному росту района, повышению благосостояния трудящихся.

В прошлом году по всей стране широко развернулось народное движение за использование в дорожном строительстве опыта ферганских колхозников. Трудящиеся Горьковской области построили дорогу Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 километров. Сейчас начато строительство новой большой трассы Горький—Арзамас—Кулебаки.

Это замечательное движение также поддержали трудящиеся нашего района. Отдельные колхозы добились немалых успехов в дорожном строительстве. Никитинский промколхоз «Красная Звезда» (председатель т. Смирнов) в 1940 году построил 520 километров дороги, выполнив план трудового участия по человекодням на 195 процентов и по конодням—на 270 процентов. Никитинцы нынешней зимой заготовили 70 процентов требующегося камня и 45 процентов камня вывезли из трассы. С 7 мая они приступили к земляным работам и сборке камня.

На дорожном строительстве

выросли стахановцы, перевыполнившие нормы выработки. Среди дорожников района награжденных Совнаркомом РСФСР значком «Почетный дорожник», — мостовщик Г. И. Курочкин. За три года он замостил камнем 1380 метров дороги, кроме того, наколол камня 1500 кубометров.

План дорестройства прошлого года район выполнил. Однако, обязательство—в 1940 году закончить строительство дороги И. Заборское—станция Керженец—осталось невыполненным. Было много разговоров, много принятых решений о поддержке народной инициативы. Но за этими речами и решениями не последовало большевистской борьбы за выполнение взятых обязательств. В результате этого применение опыта Фергана в дорожном строительстве нашего района не дало желаемых результатов.

Казалось бы, это должно было заставить руководителей Рамешинского, Вязовского, Хвоинского и других сельских Советов дорожное строительство поставить в центр внимания. Но итоги заготовки и вывозки стройматериалов первого квартала говорят обратное. Ни один сельсовет, ни один колхоз района, кроме промколхоза «Красная Звезда», не выполнил

решения сессии районного Совета депутатов трудящихся о том, чтобы к 1 апреля обеспечить на 70 процентов строительными материалами дорожные работы 1941 года. При наличии желания и большевистской настойчивости эти мероприятия могли быть с успехом выполнены.

В целях наиболее эффективного использования трудовых ресурсов и денежных средств план дорожного строительства 1941 года должен быть выполнен и перевыполнен по трудовому участию. Строительство дороги И. Заборское—станция Керженец необходимо закончить во что бы то ни стало.

Долг руководителей колхозов, сельских Советов, первичных партийных организаций—развернуть дорожные работы так, чтобы к 15 июня при освобождении тягловой силы от весеннего сева, вывести его к трассе. К 1 августа с. г. необходимо полностью закончить мощение и все отделочные работы, чтобы к уборочной кампании строительство закончить и сельскохозяйственные продукты государству отправлять по хорошим дорогам и мостам.

В. С. Манеев,  
зав. райдоротделом.



## Равняться по передовым колхозам

Приняв на общем собрании примерные правила внутреннего распорядка, колхозники сельхозартели «Власть Советов» борются за неуклонное их выполнение. Укрепила трудовая дисциплина, что дало возможность повысить производительность труда. Пахари т. т. Ф. А. Орлов, Д. А. Лебедев, А. И. Суслова, А. И. Смирнова и другие постоянно перевыполняют нормы выработки. Тов. Орлов при норме 0,75 га вспашивает 0,84 га.

Звенья включились в социалистическое соревнование. На 10 мая они подкормили 80 гектаров озимых.

Но не во всех колхозах Рыжковского сельсовета так энергично борются за быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Колхоз «Красный партизан» даже не приступил к яровизации семян. Производительность труда низкая, на лучших лошадях вскакивают только по 0,3—0,4 гектара в день. Отсутствие агитационно-массовой работы, чрезмерно раздутый управленческий аппарат дают себя знать. Кроме того, среди нек-рой части отсталых колхозников существует настроение о том, что установленные нормы выработки невыполнимы. Такое настроение не получает должного отпора со стороны правления колхоза. Все это вместе взятое не дает возможности колхозу преодолеть свое отставание и подтянуться до уровня передовых.

И. Задумин.

## Растранжиривает трудодни

Председатель Чубирского колхоза (Хвоинский сельсовет) Смирнов растранжиривает колхозные трудодни. Штатников для постройки конного двора он нанимал за 1000 трудодней и тонну хлеба. Кроме того, на строительство снял с работы кустарей промколхоза «Заветы Ильинца», являющихся членами Чубирского колхоза.

Необходимо заметить, что на постройку такого же двора в промкохозе «Заветы Ильинца» было затрачено всего лишь 350 трудодней.

Н. Куцепалов.

Типография газеты «Залесная правда».

И. Е. Ошндер—  
техник Залесного райдоротдела,  
награжденный значком «Почетный дорожник». Выдвинут на работу зонным инженером обдоротдела.

## Комсомольцы на весенне-севе

Комсомольцы нашей первичной организации исплохо готовились к весенне-севевой кампании. Сейчас они так же активно участвуют в проведении этой важнейшей сельскохозяйственной работы.

Все комсомольцы заключили договора на социалистическое соревнование и борются за их выполнение. Комсомолец тов. Князев ежедневно выполняет норму выработки на вспашке на 120 процентов, показывая пример другим колхозникам.

Мы развертываем агитационно-массовую работу. Ежедневно выпускаем «летучки», проводим читки газет и т. д.

В Шаров,  
секретарь Рамешинской  
первичной комсомольской  
организации.

## Финплан второго квартала

Кончается половина второго квартала 1941 года. Квартальный план мобилизации средств к 10 мая был выполнен на 75 процентов.

Передовым по финансовому плану попрежнему является Хвоинский сельсовет (выполнил план на 131,5 процента). На второе место вышел Вязовский сельсовет (85,1 процента плана) и на третье—Пятицкий сельсовет (82,7 процента плана).

До сих пор не преодолел своего отставания по выполнению плана мобилизации средств Высоковский сельсовет, выполнивший финплан на 27,2 процента. За последнюю декаду он дал прирост по финансово-му плану всего на 1 процент.

## Тираж займа Третьей пятилетки

10 мая в Хабаровске в Доме Красной Армии начался десятый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск первого года). Разыгрывается 518,500 выигрыш на сумму свыше 83 миллионов рублей. Население проявляет большой интерес к тиражу. В зале, где заседает тиражная комиссия, присутствует около 1.500 трудящихся Хабаровска. 10 мая (ТАСС).

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

В ночь на 11 мая германская авиация исключительно ожесточенной бомбардировкой подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиэйтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних 10 суток — 124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Магдебург, Людвигсхафен, Берлин, Эссен, а также порты на окуне-

тированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

В Ираке, по английским сообщениям, англичане заняли форт Рутба (на западе Ирака). Иракские части оттеснены от аэропорта Хаббания (в центре страны). Чтобы задержать продвижение английских войск, войска Ирака открыли плотины на реке Евфрат и затопили низины между городами Фалуджа и Багдад.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синельдебана. Иракская артиллерия успешно обстрелявает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, не произошло никаких изменений.

## Официальное сообщение руководства национал-социалистской партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с боевым пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стар-

товал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует ввиду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что застав-

(ТАСС).

МЧ 9637

Тираж 3.000